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ВСТУП 

 

 

Поширення епідемії Covid-19 вимагає новітніх засобів для діагностики 

його проявів та відповідного лікування. Одним з таких симптомів є ураження 

шкіри у вигляді висипу. Вони нагадують папули, пухирці, вузлики, виразки, 

іноді мають форму плям, ущільнень, або сітки [1, 2]. Висип може виникати у 

людей при безсимптомному перенесенні COVID-19, а іноді шкірний висип 

може бути  першим проявом хвороби. Тому, втрата нюху чи смаку — не 

єдиний симптом COVID-19, що потребує доказового тестування [3-14]. 

Окремо розглядаються питання, зокрема, реабілітації нюхальної функції після 

перенесення COVID-19 [15, 16]. 

Частоту і появу шкірних симптомів COVID-19 визначити достатньо 

складно. Невідомим є зв'язок між деякими шкірними симптомами і тяжкістю 

захворювання. Крім того, не можна виключати, що у деяких пацієнтів ураження 

шкіри можуть бути проявом реакції на численні методи лікування COVID-19 

[1, 2]. 

Для візуального оцінювання стану шкіри використовується метод 

дерматоскопії [17-19]. Він дозволяє провести діагностику за даними оптичного 

зображення зі збільшенням в декілька разів. Сучасні цифрові дерматоскопи 

дозволяють отримувати за допомогою матричних сенсорів відразу цифрові 

зображення та передавати їх до комп’ютера і використовувати в телемедичних 

сервісах для передавання від пацієнта лікарю, що стало дуже важливим під час 

пандемії та самоізоляції [20-23]. Аналіз дерматоскопічних зображень доцільно 

проводити стандартними методами обробки та сегментації зображень [24-30] з 

урахуванням специфікі досліджуваної патології. Також можна визначати 

кольорові характеристики зображень для виявлення їх діагностичної значущісті 

[31]. При цьому на перший план виходить достовірність отриманих даних [32-

34]. В роботі проводився аналіз прикладів розподілу кольорових характеристик 

фрагментів шкіри при ураженнях під час COVID-19 та їх порівняльні дані з 
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висипаннями при атопічному дерматиті [35, 36] для того, щоб показати 

діагностичні можливості сучасної цифрової дерматоскопії при відповідній 

обробці даних.  

Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів.  

У першому розділі роботи розглядаються можливості сучасної 

дерматоскопічної апаратури для досліджень захворювань шкіри.  

У другому розділі розглядається розробка структурної схеми системи 

визначення кольорових показників шкіри за дерматоскопічними зображеннями.  

У третьому розділі розглядаються алгоритми обробки дерматоскопічних 

зображень та аналіз діагностичних можливостей розробленого методу. 

Результати роботи можуть бути використані у дерматологічних клініках 

та при телемедичному консультуванні. 
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ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Мета роботи – розробити систему діагностики дерматиту при COVID-19. 

Об'єкт дослідження – процес дослідження стану шкіри оптичними 

засобами. 

Предмет дослідження – методи дослідження стану шкіри оптичними 

засобами. 

Для вирішення поставленої мети були виконані наступні завдання: 

- провести огляд методів та апаратури для діагностики дерматологічних 

захворювань; 

-  розробити структурну схему системи визначення кольорових показників 

шкіри; 

-  розробити алгоритм обробки дерматоскопічних зображень;  

-  провести аналіз отриманих результатів для визначення можливостей 

застосування метода в умовах телемедицини при COVID-19.  

Магістерська кваліфікаційна робота містить три розділа. 

У першому розділі роботи розглядаються можливості сучасної 

дерматоскопічної апаратури для досліджень захворювань шкіри та основні 

аспекти обробки дерматоскопічних зображень і принципи аналізу 

діагностичних результатів.  

У другому розділі розглядається розробка структурної схеми системи 

визначення кольорових показників шкіри, яка зображена на рисунку 1. До 

складу системи входять дерматоскоп, освітлювач, інтерфейсний модуль та 

діагностична підсистема з блоками обробки, визначення кольорових 

характеристик шкіри та аналізу результатів.  

У третьому розділі розглядаються алгоритми обробки та аналізу колірних 

характеристик дерматоскопічних зображень. Візуальний аналіз лікаря-

дерматоскопічного знімка дозволяє зробити попередній висновок про стан 

шкіри, проте має значну частку суб'єктивізму, що знижує ефективність і 

доказовість при спостереженні перебігу захворювання в динаміці. Аналіз 
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колірних каналів HSV, згідно з отриманими даними, показує динаміку проявів 

шкірних висипів. 

 

 

Рисунок 1 – Структурна схема системи визначення  

кольорових показників шкіри 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

В роботі було виконано аналіз методів обробки дерматоскопічних 

зображень, що особливо актуально в умовах телемедицини при COVID-19.  

 Створено систему визначення кольорових ознак на дерматоскопічних 

зображеннях.    

 Розроблений програмний засіб дозволяє обробляти дерматоскопічні 

зображення та визначати їх кольорові характеристики в різних кольорових 

системах. 

  Визначення проявів висипу на шкірі при COVID-19 лише за колірними 

характеристиками шкіри у системі HSV дозволяє здійснювати контроль даної 

патології з нормою з достовірністю близько 80%. Це дозволяє використовувати 

метод цифрової дерматоскопії самостійно для експрес аналізу висипу при 

COVID-19 та атопічного дерматиту в динаміці. 

Можливості цифрової дерматоскопії з автоматизованим аналізом 

кольорових характеристик діагностичного зображення дозволяють 

використовувати метод для телемедицинських консультацій шляхом 

передавання як самих зображень, так і їх визначених характеристик.  

Перспективою роботи є статистичні випробування запропонованого 

методу для використання у клінічній практиці. 
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